



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
**«Дальневосточный федеральный университет»**  
(ДВФУ)

---

**ВОСТОЧНЫЙ ИНСТИТУТ - ШКОЛА РЕГИОНАЛЬНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ИССЛЕДОВАНИЙ**

УТВЕРЖДАЮ  
И.о. директора ВИ-ШРМИ

Груздев А.А.



« \_\_\_\_\_ » 2022 г.

## **ПРОГРАММА ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ**

*5.9.5 Русский язык. Языки народов России (филологические науки)*

**Владивосток**

**2022**

## **АННОТАЦИЯ**

Программа итоговой аттестации предназначена для аспирантов, обучающихся по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

### **Требования к представлению научного доклада об основных результатах подготовленной диссертации на соискание степени кандидата наук, порядок его подготовки и представления**

Научный доклад об основных результатах подготовленной диссертации должен содержать:

I. ОБЩУЮ ХАРАКТЕРИСТИКУ РАБОТЫ, где необходимо отразить:

- объект и предмет исследования;
- актуальность темы;
- цель и задачи работы;
- степень разработанности темы в научной литературе
- теоретическую и методологическую основы исследования;
- научную новизну работы;
- теоретическую и практическую значимость исследования;
- материал исследования;
- обоснованность и достоверность результатов исследования;
- структуру работы.

II. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ, ВЫНОСИМЫЕ НА ЗАЩИТУ

III. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

IV. ОСНОВНЫЕ НАУЧНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ ПО ТЕМЕ ДИССЕРТАЦИИ И АПРОБАЦИЮ РАБОТЫ.

**Объем научного доклада – 25-30 страниц текста, межстрочный интервал – 1,5; размер шрифта – 14 пт.**

### **Процедура подготовки и представления научного доклада по результатам выполнения научного исследования (диссертации)**

Научное исследование (диссертация) представляет собой самостоятельную и логически завершенную научно-квалификационную работу. Тематика диссертаций должна быть направлена на решение научных задач. Тема диссертации определяется совместно аспирантом и его научным руководителем и отражается в индивидуальном плане работы аспиранта.

При выполнении диссертации аспирант должен показать свою способность, опираясь на полученные углубленные знания, умения и

сформированные универсальные и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи в сфере своей профессиональной деятельности, грамотно излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Диссертация, общим объемом не менее 120 стр., должна иметь аналитический характер, основываться на самостоятельно проведенных научных исследованиях. Структура диссертации определяется аспирантом под руководством научного руководителя.

Ответственность за содержание диссертационной работы, достоверность всех приведенных данных несет аспирант – автор работы.

Оформление работы осуществляется аспирантом в соответствии с требованиями к оформлению научно-квалификационной работы (диссертации) (ГОСТ Р 7.0.11— 2011. «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления»).

На завершающем этапе подготовки диссертации аспирант проходит процедуру предзащиты на кафедре, реализующей программу аспирантуры. Предзащита назначается не позднее, чем за 5 недель до даты защиты. Присутствие научного руководителя на предзащите является обязательным.

Завершенная диссертация, подписанная аспирантом, представляется руководителю не позднее, чем за 20 дней до даты представления научного доклада. После изучения содержания работы руководитель оформляет отзыв в письменной форме, при согласии на допуск научного доклада к

Завершенная диссертация перед представлением на кафедре направляется на рецензию.

Рецензенты назначаются из числа профессорско-преподавательского состава ДВФУ, других высших учебных заведений, сотрудников научных учреждений, имеющих ученую степень доктора наук в соответствующей отрасли науки и публикации в соответствующей сфере исследований. Для рецензирования диссертации могут быть привлечены эксперты, имеющие ученую степень кандидата наук в соответствующей отрасли науки и публикации в соответствующей сфере исследований (не более двух человек). Кафедра информирует аспиранта о рецензентах, согласовывает способ передачи работы и выдает направление на рецензию.

Диссертация передается трем рецензентам не менее чем за 15 дней до даты представления научного доклада на кафедре.

По итогам представления научного доклада кафедра дает заключение о рекомендации представления диссертации в диссертационный совет или дает рекомендацию на доработку диссертации.

## **Критерии оценки результатов представления научного доклада**

### **Оценивается:**

- Актуальность работы
- Достижение поставленной в диссертации цели и решение поставленных задач
- Личный вклад автора
- Достоверность результатов работы
- Научная новизна
- Практическая значимость
- Ценность научных работ
- Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных аспирантом

Итоговая аттестация по программам аспирантуры проводится в форме оценки диссертации на предмет ее соответствия критериям, установленным в соответствии с Федеральным законом «О науке и государственной научно-технической политике».

К итоговой аттестации допускается аспирант, полностью выполнивший индивидуальный план работы, в том числе подготовивший диссертацию к защите.

Итоговая аттестация является обязательной.

ДВФУ дает заключение о соответствии диссертации критериям, установленным в соответствии с Федеральным законом «О науке и государственной научно-технической политике» (далее - заключение), которое подписывается руководителем или по его поручению заместителем руководителя организации.

ДВФУ для подготовки заключения вправе привлекать членов совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, являющихся специалистами по проблемам каждой научной специальности диссертации.

В заключении отражаются личное участие аспиранта в получении результатов, изложенных в диссертации, степень достоверности результатов проведенных аспирантом исследований, их новизна и практическая значимость, ценность научных работ аспиранта (адъюнкта), соответствие диссертации требованиям, установленным в соответствии с Федеральным законом «О науке и государственной научно-технической политике», научная специальность (научные специальности) и отрасль науки, которым соответствует диссертация, полнота изложения материалов диссертации в работах, принятых к публикации и (или) опубликованных аспирантом.